

## Οργιο αυθαιρεσιών

## ΚΟΙΝΩΝΙΑ



τες, μέχρι... άγρια ζώα», λέει στην «R» παλαιός επιχειρηματίας της Μυκόνου.

Ετσι, για να καλυφθούν αυτές οι ανάγκες, την τελευταία οκταετία στη Μύκονο φαίνεται να έχει συντελεστεί η μεγαλύτερη κατασκευαστική δραστηριότητα στη σύγχρονη Ελλάδα από την εποχή των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Βεβαίως, αυτή τη φορά, οι κατασκευές είτε κινούνται στα όρια της παρανομίας, είτε περιφρονούν πλήρως κάθε κανονισμό. Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις από τους αξιωματούχους του υπουργείου Περιβάλλοντος, από το 2015, οι νέες βίλλες που έχουν χτιστεί, μετρώνται σε εκατοντάδες! «Το νησί έχει έκταση 86,1 τ. κλμ. Πλέον έχει υπερκορεσθεί οικοδομικά. Θα δούμε πολύ σο-



βαρά ποιες από τις νέες κατασκευές θα πρέπει να γκρεμιστούν», αναφέρουν οι αξιωματούχοι.

### Τα καρτέλ

Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που εγκληματικά κυκλώματα χρησιμοποιούν νυχτερινά κέντρα και τουριστικές επιχειρήσεις για να ξεπλύνουν τα χρήματά τους. Ως διεθνής τουριστικός προορισμός, η Μύκονος πλέον φαίνεται να προσελκύει τα παράνομα κεφάλαια και τη διεθνή μαφία. Με επίκεντρο συγκεκριμένο υπερπολυτελές εστιατόριο και κλαμπ, οι πηγές αναφέρουν ότι στο νησί έχουν επενδυθεί πολλά εκατομμύρια ευρώ από το καρτέλ της Σιναλόα, της πολιτείας του Μεξικού, όπου δραστηριοποιούνται οι πιο σκληροί διακινητές ναρκωτικών στον κόσμο. Είτε μέσω Ευρωπαίων αντιπροσώπων, είτε ακόμα και αυτοπροσώπως, εκπρόσωποι της μεξικανικής μαφίας φέρεται πλέον να έχουν σταθερή παρουσία στο νησί.

Το ίδιο βέβαια συμβαίνει και με εκπροσώπους του ελληνικού υποκόσμου, έστω και... πρώην.

Πραγματικός ιδιοκτήτης ελεγχόμενης επιχείρησης φέρεται να είναι Έλληνας που στο παρελθόν είχε καταδικαστεί για μεγάλη υπόθεση λαθρεμπορίας καυσίμων. Ο ίδιος έχει οικοδομήσει και τρεις μεγάλες βίλλες στο νησί. Βέβαια, στα χαρτιά, ιδιοκτήτης της επιχείρησής του είναι ένας πρώην μετρ, άλλης ελεγχόμενης επιχείρησης του νησιού.

### Η «ομάδα»

Μια συγκεκριμένη ομάδα οικονομικών και θεσμικών παραγόντων της Μυκόνου που δραστηριοποιούνται σε διαφορετικούς τομείς και βρίσκονται μονίμως στο προσκήνιο, αλλά και στο παρασκήνιο της τουριστικής επιχειρηματικότητας του νησιού, έχει μπει στο στόχαστρο των δικηλικών Αρχών, που έχουν ξεκινήσει μια πολυεπίπεδη έρευνα για τη διαφθορά στο δημοφιλές θέρετρο. Πρόκειται για ανθρώπους που, σύμφωνα με επιχειρηματίες της Μυκόνου, αλλά και πληροφορίες που έχουν συγκεντρώσει διάφορες υπηρεσίες ασφαλείας της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώθηκαν μετά το 2018 και πλέον ελέγχουν τα πάντα στο νησί, από τις παράνομες οικοδομικές εργασίες μέχρι και τη λειτουργία των ταμειακών μηχανών των υπερπολυτελών καταστημάτων.

Σύμφωνα με καλά ενημερωμένες αστυνομικές πηγές, ήδη έχει καταρτιστεί απόρρητο πληροφοριακό σημείωμα στο οποίο αναφέρονται τα στοιχεία των μελών της ομάδας αυτής και περιγράφεται η δράση τους στην κάλυψη παράνομων δραστηριοτήτων, αλλά και περιπτώσεις εκβίασης πολιτών και επιχειρηματιών που δεν παρανομούν αλλά υποκύπτουν προκειμένου να μπορέσουν να κάνουν τη δουλειά τους ή να χτίσουν ένα σπίτι ή μια τουριστική επιχείρηση.

Οι ίδια πηγές αναφέρουν πως πρόκειται για έναν εργολάβο, μια δικηγόρο, έναν πρώην και έναν εν ενεργεία αστυνομικό, ενώ ελέγχονται για συνεργασία με τα συγκεκριμένα άτομα μέλη της δημοτικής Αρχής και υπάλληλοι ελεγκτικών υπηρεσιών που έχουν έδρα τόσο στη Μύκονο όσο και στην Ερμούπολη και στην Αθήνα. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η αναφορά σε έναν αξιωματούχο, ο οποίος υπηρετεί σε άκρως ευαίσθητο γραφείο, και αναφέρεται τόσο από τους ελεγχόμενους όσο και από επιχειρηματίες της Μυκόνου ως «ο υπασπιστής». Παράγοντες του νησιού με τους οποίους επικοινωνήσει η «R», αλλά και στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. που έχουν γνώση των πληροφοριών που συγκεντρώνονται για τη δράση του κυκλώματος στο «χρυσό νησί» των Κυκλάδων, υποστηρίζουν πως ο άνθρωπος αυτός είναι ουσιαστικά «η πλάτη» των ελεγχόμενων και πως επισήμοποίησε τον ρόλο τους ως «προστατών» πέρυσι το καλοκαίρι, με προσωπική επίσκεψη και συζητήσεις με οικονομικούς παράγοντες των μεγαλύτερων επιχειρήσεων της Μυκόνου.

### Ο αρχαιολόγος

Η αφορμή για να ανοίξουν τα στόματα και να ξεκινήσουν νέοι έλεγχοι δεν ήταν άλλη από τον ξυλοδαρμό του αρχαιολόγου της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κυκλάδων, **Μανώλη Ψαρρό**, ο οποίος είχε εντοπιστεί στις αρχές Μαρτίου αιμόφυρ-

### μαφία

**Εγκληματικά κυκλώματα χρησιμοποιούν νυχτερινά κέντρα και τουριστικές επιχειρήσεις για να ξεπλύνουν τα χρήματά τους. Ως διεθνής τουριστικός προορισμός, το Νησί των Ανέμων πλέον φαίνεται να προσελκύει τα παράνομα κεφάλαια και τη διεθνή μαφία**

τος στην περιοχή του ΚΑΤ στην Κηφισιά. «Με αφορμή τον ξυλοδαρμό του αρχαιολόγου Μανώλη Ψαρρού, βγήκε στη δημοσιότητα η δράση της μαφίας που δραστηριοποιείται στη Μύκονο και είναι συνδεδεμένη με συγκεκριμένα οικονομικά συμφέροντα», δηλώνει η πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων, **Δέσποινα Κουτσούμπα**.

«Αποκαλύφθηκε το ζήτημα των συνεχών παραβάσεων της πολεοδομικής υπηρεσίας που σε μεγάλο βαθμό οφείλεται στους νόμους νομιμοποίησης ή τακτοποίησης αυθαιρέτων. Δυστυχώς, όταν οι ιδιώτες γνωρίζουν ότι ανά 3-4 χρόνια ψηφίζεται ένας νέος νόμος για τη νομιμοποίηση ή τακτοποίηση των αυθαιρέτων για τριάντα χρόνια, τότε είναι εύκολο για εκείνους να χτίζουν νύχτα και χωρίς καμία άδεια, να πληρώνουν πρόστιμα και να περιμένουν να υπάρξει ο νέος νόμος που θα τους καλύψει», σημειώνει η Δ. Κουτσούμπα.

**Η ΠΑΡΑΛΙΑ του Πανόρμου έχει αποκλειστεί από άκρη σε άκρη από μια περίφραξη, κατασκευασμένη από μπετόν, σίδερο και ξύλο**

**Εδώ θα ζήσετε τις πιο καυτές νύχτες της ζωής σας!**



Εκείνη, κόρη γνωστού επιχειρηματία νυχτερινών κέντρων της παραλιακής, επιστρέφει απρόθυμα στην Ελλάδα έχοντας ολοκληρώσει τις μεταπτυχιακές σπουδές της στην Αμερική. Μια νέα γυναίκα, ανομι, απαιτητική, μα πάνω απ' όλα παθιασμένη με τη rock alternative μουσική. Εκείνος, ένας λαϊκός τραγουδιστής που κάθε βράδυ ξεσηκώνει με τις επιτυχίες του ολόκληρη την Αθήνα. Οι κατακτήσεις του αμέτρητες! Το πάθος του για το τραγούδι, το μοναδικό που κρατά τον έλεγχο στη ζωή του.

Με ένα βλέμμα κι ένα κόκκινο γαρίφαλο, μια φωτιά ξεσπά στη νυχτερινή Αθήνα.

Η συγγραφέας του #1 bestseller *Έκπτωτος* επιστρέφει με μια δυνατή ιστορία γεμάτη μουσική, πάθος και έρωτα, αυστηρά για ενήλικους.

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΑ ΒΙΒΛΙΟΠΛΕΙΑ

Silk™

www.silkbooks.gr

arlekingr

@bell\_books

@bell\_books